

# OBĚŽNÍK

## České katolické misie

Ročník XXV

Paříž  
leden - únor 1994

Číslo 1

### NEUVĚŘITELNĚ, ALE PRAVDIVĚ :

letošním rokem vstupuje *Oběžník* do svého jubilejního 25. ročníku! Založen Otcem Bernáčkem, měl za úkol navazovat spojení mezi krajany roztroušenými po celé Francii a udržovat v nich vědomí sounáležitosti k české církvi a vlasti. Domníváme se, že tento úkol *Oběžník* vždy plnil a v době, kdy byla *Misie* vedena Otcem Kolářem, jediné díky informacím v něm oznamovaným se mohly uskutečňovat kulturně-společenské večery, přednášky, biblické kroužky apod. i poměrně rozsáhlé akce na pomoc pronásledovaným křesťanům v ČSSR. Takto vyjadřovaná solidarita a jednota mezi věřícími doma i v zahraničí by neměla být samozřejmě opuštěna ani dnes, ve změněné politické situaci. Bohužel, možnosti a akceschopnost *České katolické misie* v Paříži se zmenšila jednak povoláním P. Koláře do Prahy, jednak přirozeným úbytkem našeho společenství, způsobený jeho stárnutím a odchodem mnohých na věčnost.

Nicméně - i tak oslabená *Misie* žije stále, na rozdíl od své "slavnější" a čínorodé minulosti sice skromně a bez větších ambicí, ale je potěšitelné, že s vydáváním *Oběžníku* nemáme problémy, protože jsme se - zatím - díky vaší obětavosti a štědrosti, do žádných finančních nesnází nedostali. Budě-li vaše přátelství a přízeň pokračovat v tomto roce stejně jako v roce minulém, můžeme se oprávněně těšit na okamžik, kdy některý český kněz převezme *Misii* ( možná omlazenou a posílenou českými studenty ) ve stejném "pojizdném stavu", jako tomu bylo při příchodu Otce Koláře mezi nás. Vám, kteří jste projevili o *Misii* a o *Oběžníku* živý zájem tím, že jste nám poslali dopisy, peněžní příspěvky i svá přání k vánocům a k novému roku, vyslovujeme upřímné poděkování a všem přejeme v novém roce hodně zdraví, zdaru a Božího požehnání.

Vaše redakce *Oběžníku*.

### Zpráva o stavu pokladny č. 2

#### *České katolické misie v Paříži*

( Tato pokladna obsahuje pouze příspěvky zaslané nebo předané osobně panu Vladimíru Stránskému )

Za tisky *Oběžníků*, fotokopie, obálky, lepidla a pošt. známky pro adresáty v cizině (poštovné pro adresáty ve Francii hraď pokladna č. 1) bylo



Králi JIRÍ Z PODEBRAD  
dřevoryt ( 1539 )

v roce 1993 vydáno 2.892,90 Frs. Kromě toho zaslala tato pokladna Ústavu sociální péče ve sv. Jánu u Kamýka n. Vlt. na zakoupení speciálně upraveného autobusu částku 500 Frs. Celkové vydání tedy činilo 3.392,90 Frs.

Jako příspěvky na vydávání *Oběžníku* jsem přijal celkem 2.577,90 Frs.

Vzhledem k tomu, že v pokladně č. 2 se nacházel přebytek z roku 1991 = 2.252,97 Frs a z roku 1992 = 2.525,93 Frs, částečně získaný převodem z konta *Misie* ( tj. z pokladny č. 1 ), celková hotovost k 1. lednu 1994 v pokladně č. 2 činí 3.963,90 Frs.

Znovu připomínám, že záznamy o vydání a příjmech v pokladně č. 2 jsou každému z vás přístupné k nahlédnutí.

*Stav v pokladně č. 1* ( tj. bankovní konto *Misie* nebo příspěvky předané osobně P. Kolářovi ), z které je hrazena expedice *Oběžníku*, nájmy kaple a sálu, event. nákupy léků pro velmi naléhavé případy v ČR, je mi t.č. neznám, neboť se o ní stará výhradně P. Kolář. Se stavem této pokladny budu seznámen v únoru tr. během pobytu Otce Koláře v Paříži.

Správnost zde uvedených údajů potvrzují svým podpisem, za zaslání příspěvků a za projevenou důvěru mnohokrát děkuji.



### **NEPREHLEDNĚTE ! NEPREHLEDNĚTE !**

V SOBOTU 12. ÚNORA 1994 VE ČTVRT NA ŠEST VEČER ( 17 h 15 )  
BUDE PRO NÁS SLOUŽENA OTCEM KOLÁŘEM V KAPLI DOMU CENTRE  
SEVRES - 35, rue de Sèvres, 5.patro, 75006 Paris, métro Sèvres-Babylone  
ČESKÁ MŠE SV.

Po mši sv. společné setkání a beseda v sále č. 5 ( přízemí domu)

**INFORMUJTE SVÉ ZNÁMÉ A PŘIJĎTE VŠICHNI !**



## **Zajímavosti z domova i ze světa**

Na sjezdu křesťanské demokracie byl místo *Václava Bendy* zvolen novým šéfem strany ( KDS ) *Ivan Pilip*.

■ V sále radnice města La Côte Saint-André vystavoval v listopadu m.r. svá díla ( obrazy, grafiku, tapiserie ) *František Oberfalcer*.

■ ASSOCIATION DES ANCIENS ELEVES ET AMIS DES LANGUES ORIENTALES 2, rue de Lille, 75007 Paris, tél. 49 26 42 00, uspořádala v listopadu m.r. přednášky, zabývající se jak kulturně-historickými vztahy mezi Francií a českými zeměmi, tak i současným vývojem české společnosti. Přednášeli : *J. Dienstbier* a spisovatel *G. G. Lemaire*.

■ Předseda Sociálně demokratické strany *Miloš Zeman* byl odsouzen k pokutě 100.000 Kč za pomluky, které rozšiřoval o býv. poslanci FS Milanu Hruškoví. Pražský restaurant FREGATA zase předsedu obvinil, že v podniku projedl a projil bez zaplacení 10.000 Kč.

■ 21. listopadu m.r. byl v kostele města *Vaux-sur-Seine* slavnostně vysvěcen bronzový *Kříž jednoty*, dar věřících z Moravy kostelu, v němž se zrodilo dnes už dvanáctileté přátelství mezi francouzskými a českými křesťany. Slavnosti se zúčastnili biskupové : z Versailles *Mgr Thomas* a z Olomouce světící biskup *J. Hrdlička*, dále velvyslanec České republiky

pan J. Sedivý, sochař O. Oliva, autor díla, 14 tičlenná delegace z Olomouce a přes 120 osob, které se aktivně angažovaly při rozvoji tohoto přátelství i na podpoře pronásledovaných křesťanů v ČSSR v letech 1981 - 1989.

V závěru slavnosti udělil Mgr Thomas paní H. Havlíčkové, inspirátorce této spolupráce, řád za zásluhy o diocézi.

Při této příležitosti byl realizován video-film *NAISSANCE D'UN MONDE*, jenž byl také promítán Českou televizí. Jak uvádí text obálky, "cette parabole, nous la devons à nos amis Tchêques, à leur foi, à leur art."

Kazeta ( durée 11 mn. ) stojí 100 Frs a je možné si ji objednat na adrese *Chrétiens-Médias video*, 11, rue Mgr Gibier, 78000 Versailles, tél. 30 21 11 24.

■ Z bezpečnostních důvodů byly uzavřeny výstavy v pařížském *Grand Palais*, neboť se zjistilo, že konstrukce paláce je ve vážném havarijním stavu. Ze stejných důvodů byly zrušeny i minulým *Oběžníkem* oznámené české filmové večery.

■ V knihkupectví *LECOINTRE-OZANNE* 9, rue de Tournon, 75006 Paris, vystavoval od 11. do 24. prosince 1993 své modely osvětlovacích těles sochař Jan Tesar (1952) z Paříže.

■ Po týdenním pobytu ve francouzských rodinách, odjel 14. prosince m.r. dětský sbor *Arcibiskupského gymnázia* z Kroměříže. Ve Francii uspořádal tento sbor pod vedením prof. Macka dva koncerty ve prospěch stavby kostela v jednom z nových sídlišť u Versailles. Ziskal si tím nejen obdiv a sympatie diváků, ale položil i základy ke konkrétní spolupráci jejich školy s *Lycée St-François* v Montigni.

■ *Konfederace politických vězňů* a *Výbor nespravedlivě stíhaných* vyzvaly ministra spravedlnosti, aby za aktivní službu minulému režimu odvolal dvaadvacet nově jmenovaných soudců.

■ Politická strana *Občanské hnutí* ( OH ) se přejmenovala na stranu *Svobodných demokratů*.

■ Jak jsme oznamovali v minulém *Oběžníku*, byla v neděli 5. prosince m.r. vysvěcena v kostele *St-André de l'Europe*, 24 bis, rue de St-Petersbourg ( býv. rue de Léningrad ) kardinálem *Lustigerem* socha *Panny Marie, paní celé Evropy*. Naši vlast reprezentovala pouze maličká skupinka Čechů a Slováků, přesto se pan kardinál zastavil u nás a několik okamžiků s námi setrval v přátelském rozhovoru.

■ Sovětský filmový týdeník z prosince 1943 komentoval v pořadu *Histoire parallèle* ( tel. kanál ARTE ) v sobotu 25. 12. 93 *A. J. Liehm*. Více než polovina tohoto týdeníku byla věnována příjezdu Dr. E. Beneše do Moskvy a podepsání smlouvy mezi SSSR a ČSR o přátelství, pomoci a poválečné spolupráci ( 12. prosince 1943 ).

■ Jezuitský generál v Římě rozhodl, že na rok 1995 svolá *Generální kongregaci*, tj. jakousi valnou hromadu delegátů všech jezuitských provincií. Velkým tématem bude jezuitská činnost v budoucnosti. První větší porada jezuitů české provincie na přípravu GK se konala v prosinci m.r. v Brně, na níž bylo konstatováno, že v roce 2000 bude v českých zemích nejvýše 50 akceschopných jezuitů pod 65 let, ale v dalších pěti letech dostudují ti, co jsou teď v noviciátu ( 16 noviců v obou ročnících ). Budou-li to lidé schopní, povedou provincii oni a starou generaci - mající za sebou



PRIERE A NOTRE-DAME-DE-TOUTE-L'EUROPE

Notre-Dame-de-toute-l'Europe,  
Tu vois les hommes et les femmes de notre continent,  
leurs efforts et leurs espoirs, leurs joies et leurs malheurs.  
Tu vois tes enfants encore divisés,  
tes enfants séduits par les mensonges du monde,  
et tentés de construire une Europe sans Dieu.  
Tu vois tes enfants blessés par le péché.

Mère de Dieu, notre mère,  
tu ne saurais nous abandonner.  
Vierge Marie, mieux que nous tu sais  
ce qu'il nous faut demander au Père.  
Guide notre prière, prie avec nous.

Notre-Dame de toute l'Europe, prie pour nous.

FETE DE NOTRE-DAME-DE-TOUTE-L'EUROPE : LE 27 JANVIER

*Socha Panny Marie,  
pani celé Evropy.*

Sochu věnovalo ze svých sbírek  
město Paříž.

### Une neuvaine d'années pour l'Europe

*Depuis près de deux mille ans le christianisme participe à l'histoire du continent européen...*

*Nous devons «veiller et prier»... sous la protection toute particulière de la sainte Mère de Dieu, pour laquelle les peuples chrétiens d'Europe ont toujours nourri une dévotion profonde, comme en témoignent les innombrables sanctuaires qui lui sont dédiés:*

*«veiller et prier» pour savoir accueillir et accomplir ce que l'Esprit dit aux Eglises, et pour pouvoir ainsi conduire tous ceux que le Seigneur nous a confiés vers la joie de l'héritage parmi les saints» dont l'Esprit «constitue les arrhes».*

Jean Paul II, 5 juin 1990

Depuis le début de la "Marche de l'Évangile" (septembre 1990), à Saint-André-de-l'Europe l'initiative "une neuvaine d'années pour l'Europe" invite les chrétiens à prier et à faire prier pour l'Europe et particulièrement pour son unité spirituelle.

L'arrivée de la statue de Notre-Dame de toute l'Europe est un renouveau de la vocation mariale de l'Église Saint-André et une nouvelle étape de la constitution d'un lieu de prière pour l'Europe.

■ **Assistance internationale**, le dimanche 5 décembre, à Saint-André de l'Europe, pour la bénédiction par le cardinal Lustiger de la statue de Notre-Dame de toute l'Europe. Des représentants des paroisses tchèque et roumaine, en particulier, s'étaient joints aux paroissiens espagnols, portugais, belges, polonais et français. «Susciter une prière pour l'Europe dans le diocèse, telle est la mission que nous a redonnée le cardinal, dit le P. Jean-Marie Dubois, curé de la paroisse. Ce que nous essayons de faire depuis le début de la Marche de l'Évangile.»

léta kriminálů a lágrů - může hrát pomyšlení, že jejich oběti nebyly nadarmo.

■ 14. prosince 1993 projednával Městský soud v Praze žalobu redaktorů *Necenzurovaných novin* P. Cibulky a L. Vydry na Václava Havla. Předmětem sporu byl prezidentův výrok, že "zveřejnění seznamů spolupracovníků StB v NN přineslo řadu lidských tragedií (...), kdy děti vyskočily z okna, protože se dozvěděly, že jejich otec je na tomto seznamu", aniž toto tvrzení bylo podloženo jediným konkrétním případem. Soudkyně dala možnost nejprve straně žalované přečíst připravený text, v němž byla protistrana přirovnávána ke *spodíně* a NN ke *stoce, šířící lež a zlobu*, pro spolupracovníky StB však vyjadřující pochopení: "Náš národ, jako i jiné národy, není složen jen ze samých hrdinů (...). Mnozí lidé se ocitli na seznamu proto, že v těžkých chvílích, o jakých nemohou mít zde přítomní žalobci ani ponětí, týráni psychicky a fyzicky a nejrůznější vydírání (...) podlehlí a něco podepsali. (...) Stydím se za to, že vaše jména byla kdysi pod prohlášením Charty 77".

Když soudkyně vyzvala oba redaktory, aby se k textu žalovaného vyjádřili, vyjádřil se P. Cibulka takto: "Vašku, jsi svině, jsi hovado!"

Průběh jednání soudkyně příliš nezvládla, nejvíc ji vlastně zajímalo, kdo NN seznam poskytl a zda redaktoři měli souhlas tam zapsaných osob ke zveřejnění jejich jmen.

Proto žalobci podali námitky o podjatosti soudu a soudkyně přerušila jednání na neurčito.

■ Lidová strana vyjádřila zneklidnění nad nárůstem kriminality, pornografie a ministerských platů.

## Zaznamenali jsme pro rozumné čtenáře: seznamujeme je s fakty a názory a ponecháváme jim volnost, aby si utvořili vlastní úsudek.

● ... Pluralitní společnost od církve právem očekává, že se bude angažovat ve školství, zdravotnictví a sociální péči. Bude-li k tomu mít vlastní finanční zdroje, bude moci dělat o to více a nebude zatěžovat státní pokladnu. Znemožňovat restituci znamená schvalovat komunistické loupeže. Církev nemá zájem dostat zpátky vše, ale je spravedlivé přiznat jí právo na její majetek a právo sama si určit, čeho se hodlá vzdát. Vrácení majetku nic nemění na zásadě osobní chudoby hlasatelů evangelia, kteří z toho žádný osobní prospěch mít nebudou.

Tomáš Halík.

● ... Úlohou duchovních v armádě bude vést vojáka, který vlastně prochází posledním tvárným obdobím, k uznávání všeobecných lidských hodnot. Práce duchovních v zahraničních armádách se zabývá náboženskými otázkami pouze z deseti procent, zbývající prostor je věnován otázkám obecně lidským. Duchovní jsou součástí důstojnického sboru stejně jako lékaři, psychiatři či psychologové. (...) V žádném případě nebude návštěva duchovního vynucována nějakým rozkazem, bude však kdykoli připraven poskytnout službu na požádání. Pokud s ním někdo nebude z ideových důvodů souhlasit, nebude jej vyhledávat. P. M. Fiala, mluvíci biskupské konference

● ... Při konstatování, že zveřejnění seznamů vedlo k několika sebevraždám, naskytá se příležitost k tomu, aby se vedlo udavačství zveřejněných agentů. (...) Stará lékařka sice chtěla spáchat sebevraždu, zato žádný z jejích řídicích důstojníků o totéž zcela jistě neusiloval. Neusilují o to ani

estébáctí zločinci, kteří dnes podnikají či slouží stále ve státních orgánech (...) Prezidentův výrok o tom, že nechá zjistit původ seznamů a ty, kdo je zveřejnili, poženě k trestní odpovědnosti (...) zavání přinejmenším trestným činem zneužívání pravomoci veřejného činitele. *Radek David*

● ... Během soudního jednání jste dokázal řici takovou nehoráznost P. Cibulkovi, člověku, který na své kůži zažil týrání fyzické a psychické ze všech disidentů snad nejvíc (...) a v samém závěru jste blíž neurčené lidi označil za zapšklé a zamindrákované jen proto, že žertují o Vaší větě : "Pravda a láska musí zvítězit nad lží a nenávistí", na níž si zřejmě velmi zakládáte.

( Z otevřeného dopisu prezidentu ČR ) *Igor Koubek*

● ... Václav Havel si získal vážnost a respekt ve světě tím, že dovedl říkat leccos nového a neotřelého a hloubkou svého uvažování nasbíral zástupy příznivců a obdivovatelů. Za jeho veřejné angažmá v minulosti a službu bližnímu mu právem náleží vděčnost nás všech. Ale k tomu, aby opakoval své morální výzvy a aby provokoval k zamyšlení - k tomu nepotřebuje zastávat nejvyšší státní úřad. Úlohu burcujícího intelektuála by plnil lépe jako soukromá osoba a řadový občan, který může bez obav a ohledů říkat co si myslí. Poslední dobou ale vycházejí na povrch nedostatky jeho povahy. Máme pocit, že si zvykl na postavení prvního muže ve státě a na pověst význačné osobnosti v Evropě. Zvolení českým prezidentem tentokrát nebyla oběť: dostal se tam, kde chtěl být. Všichni podvědomě cítíme, že zde není něco v pořádku. (...)

Výčitky, které se ozývají na adresu prezidenta, nejsou neoprávněné. Byl to on, kdo promarnil obrovské šance tím, že nevyužil svých pravomocí, jaké měl v polistopadovém období. Tehdy se nesoustrědil na to hlavní, tj. na odbourávání podstaty komunistického režimu a jeho pozůstatků, ale věnoval se převážně povrchností a drobnostem, jakými byly známé výměny uniformem hradní stráže, změny názvů a symbolů nebo okázalé projevy moci na domácích a zahraničních cestách. Zcela zanedbal кадровou výměnu na všech vedoucích místech ve státě. Sám se obklopil skupinou dosti podivných osobností, což mohlo být omluvitelné v prvních dnech a týdnech po převratu, po třech letech už to omlouváno být nemůže. Na vedoucí místa ve vládě a státní správě jmenoval zcela nevhodné osoby, které pak nedokázalčas odvolat. ( *Sacher, Vacek, Čalfa* ).

Neschopnost a neochota pohlédět pravdě do očí je u kořene všech nedostatků prezidentovy vlády. Je s podivem, že Havel jako moralista mohl přehlédnout tak závažnou věc svědomí, jako je potrestání komunistických zločinů a nechal se ovlivnit pokrivenou právní expertizou komunistických legislativců ( *Jičinský, Rychetský* ). Oprávněnost restitucí státem zabaveného majetku nikdy zcela nechápal, natož aby se za něco takového angažoval.

Prezident, který kdysi vypadal jako opravdu lidový a moudrý, má dnes od starosti prostých lidí náležitý odstup. Jen moudrý státník dovede vyslechnout nepříjemnou pravdu a neobklopuje se pouze příkyvovači... *Jan Bednář*

( *syn režimem pronásledované Otky Bednářové, byl jako signatář Charty 77 v roce 1982 "vycestován" do exilu. Studoval v Oxfordu a pracoval jako redaktor BBC. Na jaře 1992 se stal vedoucím tiskového oddělení Kanceláře prezidenta republiky, po sedmiměsíčním působení v této funkci však z vlastního rozhodnutí odešel. )*

● ... Přijdu čas od času chvíle, kdy podlehnu tisnivým obavám, a tu se uchýlím do samoty a modlím se k vládci všehomíra, aby mě a mé blízké

ušetřil od nejkruťějších katastrof. Od zemětřesení, války, měnové reformy, AIDS - a od hodných lidí ve vysoké politice. Jejich sklon k milosrdenství totiž nelze aplikovat komplexně. Zároveň stranit dobru i zlu prostě nejde. Rozhodne-li se vládce zahrnout svou láskou hříšníky, pak to odnesou slušní poddaní. Takoví, co rádi cinkají klíči na rozlehlých náměstích.

*Pavel Verner.*

● ... Moderní svět je pln starých křesťanských ctností, jež zešilely. Ctnosti zešilely, protože byly navzájem od sebe odloučeny a těkají osamoceny. Tak například záleží některým vědcům na pravdě; a jejich pravda je neúprosná. Tak záleží některým humanitářům jen na milosrdenství; a jejich milosrdenství (...) je často nepravdivé. Pan Blatchford napadá křesťanství, protože se pomátl jednou křesťanskou ctností - mystickou a téměř iracionální ctností křesťanské lásky. Má podivnou představu, že usnadní odpouštění hříchu, bude-li tvrdit, že neexistují žádné hříchy. (...) Je tak lidský, že jeho milosrdenství by znamenalo pouhou anarchii. Pan Blatchford není jen prvotním křesťanem; je jediným prvotním křesťanem, jehož měli lvi sežrat.

*G. K. Chesterton, ORTODOXIE.*

## Četli jsme knihu

*Bohumil Hrabal* P R O L U K Y

V roce 1986 vydalo nakl. Sixty-Eight Publishers, Corp. v Kanadě.

Za čtvrt hodinky měl odejet ten můj rychlík do Vídně, stála jsem na peronu, když přiběhl můj muž se sitěnou nákupní taškou, měla jsem dojem, že je zase opilý, ale on byl opilý tou svou knižkou, tím svým signálem, pomohl mi do vagonu a hulákal... To se povedlo! Dvacet tisíc náklad... a teď tam musejí rozbalit všechny ty balíky, sedum redaktorů hlídá text, a přece se jim tam mázla chyba! Představ si! V textu je věta... a v příkopě ležel stříbrně kapotovaný NSU Sport Marx...! A ono tam mělo být... a v příkopě ležel stříbrně kapotovaný NSU Sport Max! Sedum holek teď musí najít dvacet tisíc stránek a tam udělat perem tečku a zaretušovat to... r...! A pak zase všechno zabalit do balíků po dvaceti... křičel můj klenot a já jsem rudla... Buď zticha, prosím tě... A konduktér už pískal a můj muž se zvedl, a já koukám a cestující taky vyvalovali oči... Plná sitěná taška stokorun... A konduktér pískal a můj muž se vyvalil na perón a tam mával tou sitěnou taškou, vypadalo to, jako by nesl domů špenát... a vlak se už rozjížděl a můj muž běžel vedle mého okénka a vysvětloval mi... Hele... dali mi zálohu, deset tisíc korun... Budeme s Pepíčkem natírat barák... a pak tam stál a otáčel tou sitěnou taškou a ty zelené stokoruny tam zářily opravdu jako špenát... Když jsem se posadila, paní, co seděla naproti mně, povídá... Pan manžel je veselejší pán, vy si s ním užijete, vidíte?

*Bohumil Hrabal (1914) vystudoval práva, ale povolání právníka nikdy nevykonával. Pracoval v kladenských ocelárnách, jako balíč starého papíru i jako kulíšák a statista. Do literatury se pokoušel vstoupit v letech 1949 a 1959, pokaždé však byly jeho již vysázené knihy z ideologických důvodů rozmetány. Teprve v r. 1963 vyšla jeho povídková sbírka Perlička na dně, již získal úspěch kritiky i čtenářů a brzy se stal jedním z nejznámějších českých spisovatelů i v zahraničí.*

*25. října m.r. převzal nejvýznamnější ocenění, kterého se v ČR může spisovatelé dostat - Cenu Jaroslava Seiferta za vynikající beletristické dílo, trilogii Svatby v domě, Vita nuova a Proluky. Polovina finanční prémie (250.000 Kč), která je s ní spojena, bude věnována trpícím v Bosně.*

Cenu předával V. Havel, jehož B. Hrabal bez skrupulí oslovil "Vašíku", a v závěru slavnosti vyzval přítomné celebrity, aby se "rozešli v pokoji a míru do svých chatrů".

# Dopisy



...Váš "Oběžník" je jediný český tisk, který čtu. A čtu jej vždy s radostí.

H. S.

... Milý Oběžníku, posílám šek na 112,90 Frs. Tato částka se skládá z následujících položek: příspěvek na Misii a Oběžník = 100 Frs; poštovné za zaslání fotokopie ( 2x 2,80 ) = 5,60 Frs; poštovné za případné budoucí zaslání fotokopií ( 2x 2,80 ) = 5,60 Frs; dýško,\* abych byl v Misii i nadále dobře zapsán = ~~2,70 Frs~~ 1,70 Frs. Srdečné zdraví

J. S.

\* Sprobitné, pourboire - pozn. Oběžníku

... Trochu se mi nezdála reakce Dr. Halíka na Velehrad 93 ( otislí jste jí v čísle 5/93 ) i když si ho jinak velmi vážím. To zasvěcení vyhlásil arcibiskup Vlk - byl tady u nás, a já nikdy neviděla tak "civilního" arcibiskupa.

J. B.

... Ani v jediném oficiálním prohlášení, včetně novoročních projevů, ani při příležitosti zvolení českým prezidentem, prezident Havel nikdy nepozdravil své krajany - exulanty. A pokud "svým milým" krajanům vyjádřil své sympatie a uznání jejich kvalit pokradným způsobem až 28. října 1993, je to gesto hodně opožděné. Doufám, že pan prezident, jako zastánce lidských práv, bude mít někdy odvahu nás krajany - exulanty pozdravit veřejně. Pozdravit nás před celým národem by byl jediný způsob, jak protestovat proti indoktrinované patologické nenávisti proti exulantům a vyjádřit, že se za Čechy v cizině nestydí.

H. Z.

... Teprve protesty spisovatelů J. Škvoreckého a Jana Beneše proti urážkám, které na adresu exilu pronesl poslanec Payne, pohnuly snad i spisovatele V. Havla, aby se také ozval. To krásné poselství adresované "milým krajanům" - po čtyřech letech naprostého nezájmu - má zřejmě za úkol nás ale pouze přesvědčit, že V. Havel - prezident, je jiný - lepší - než ostatní politická reprezentace. Nic konkrétního přece neslibuje, o žádných vstřícných činech nemluví.

S. V.

... Po přečtení poselství prezidenta Havla exilu se mi zdálo, že něco podobného jsem už někde viděla, slyšela nebo četla. Až se mi vybavila stará písnička Voskovce a Wericha v níž se zpívalo :...že na ně vzpomínáme, že peníze nemáme, tak jim ten leták dáme, nemaj co dělat ať si čtou...

A. S.

\* \*  
\*

## Na Českou katolickou misii a na Oběžník přispěli

Auerhan	Fischmeister	Macourek	Steege
Azan	Knopová	Mensdorff-P. H.	Stránská A.
Bambásková	Kornel-Filo	Novotný K.	Špička
Bečvář	Kříž L.	Řehák E.	Šváb
Brotánek	Leclerc	Sigmund	Vaniček
Fiala	Müller V.	Stany	Zoufalý

Všem dárcům upřímně PÁN BŮH ZAPLATÍ!

Jako nedoručitelný se nám vrátil *Oběžník* od těchto adresátů:

V. Franconi 93150 LE-BLANC-MESNIL

M. Simunek 91000 EVRY

J. Stebeta 78360 MONTESSON

E. Zapletal 94380 BONNEUIL s. M.

## Ať je smutno - jen když je trochu veselo

☞ Žil jsem ve slávě, nahrabal jsem si hodně peněz, vy se na mne tak díváte. Ale já jsem taky trpěl za minulého systému. Byl jsem překládán z místa na místo. Zeptejte se mé ženy. Já se nerovnam s lidmi, kteří byli na příklad v Leopoldově (...) ale já jsem musel trpět jinak, protože jsem byl na pozicích trochu jiných... (dokončení příště)

Býv. sč. 13. oddělení OV KSČ Rudolf Hegenbart - Český deník 7. září 1993.

### JASNĚ I

- Moskevský liberální list *Segodnja* doporučil bývalým satelitům Sovětského svazu, aby s Ruskem založily novou Varšavskou smlouvu, čímž se Rusko stane "vojenskopolitickým garantem stability v této oblasti".

☞ V současnosti je v Praze poměr lidí k potkanům jedna ku jedné. Každý obyvatel Prahy má svého potkana.

Paragraf 102 a dokonce i 103 - od té doby co byly schváleny - jsem už několikrát porušil. V Litvínově, při otvírání výstavy O. Jelinka jsem před shromážděním navrhol, aby k § 102, případně i k § 103, byly připojeny další odstavce - odstavce nazvané velebení. Myslím, že by parlamentu vyhovovalo, kdyby byl kromě trestného činu hanobení také chvalitebný čin velebení. Jan Beneš.

\*\*\*

Několik stovek lidí v ČR si stěžovalo policii, že místo slíbeného návodu jak zhubnout, dostali po zaplacení padesáti korun od korespondenční firmy pouze letáček s nápisem : **Nežer !** Respekt 48 / 93

\*\*\*

Na rozkrádání židovského majetku se podílelo nemálo fašistů českého původu. Odsun Němců v r. 1945 a zabavení jejich majetku tzv. "Revolučními gardami" bylo již čistě českou záležitostí, zrovna tak, jako v r. 1948 "znárodnění majetku" sedláků, živnostníků, obchodníků a podnikatelů. A v roce 1968 si zase stranická nomenklatura téměř bezplatně присvojila majetek exulantů a emigrantů. Toto půlstoletí zlegalizovaných krádeží zanechalo na charakteru národa nesmazatelné stopy.

Spaz čs. spolků ve Švýcarsku.

Z mudrosloví jistého národa  
středoevropského:

Kdo nekrade -  
okrádá svou rodinu.

Attention, changement d'adresse: CENTRE SEVRES  
35, bl rue de Sèvres 75006 PARIS, tél. 44 39 75 00

**OBĚŽNÍK** — bulletin de la Mission Catholique Tchèque de la région parisienne

Certificat d'inscription n° 52316

Périodique paraissant 6 fois par an, abonnement : 20 F

Editeur responsable : P. Petr Kolář SJ — 35, rue de Sèvres, 75006 PARIS — tél. 45 44 58 91

Les abonnements par chèque à l'adresse :

MISSION CATHOLIQUE TCHÈQUE, CCP 201 38 63 M Paris